

JEGYZŐKÖNYV
Szárliget Község Képviselő-testületének
a 2023. november 22-én, 17:00 órakor megtartott közmeghallgatásáról

Helye: a Községi Ház épülete, Szent István tér 1.

Ideje: 2023. november 22. 17:00 óra

Jelen vannak: Mezei Ferenc polgármester,
 Vasas István képviselő,
 Németh István képviselő,
 Pásku Tibor képviselő,
 Gulyásné Tölcsér Mária képviselő
 Januskó Ferenc képviselő,
 Láng Tamás képviselő

Lakosság részéről: Jelenléti ív szerint 53 fő

Távol van: -

Tanácskozási joggal jelen van: Szűcs Márta jegyző,

Mezei Ferenc polgármester:

Szeretettel köszöntöm a Képviselő-testület tagjait, a megjelenteket, és az érdeklődőket.

Előljáróban meg szeretném köszönni képviselő-társainak azt a támogatást, amit az elmúlt időszakban, a munkám, a közös munkánk során nyújtottak számomra. Ez elengedhetetlen azokhoz a pályázatokhoz, fejlesztésekhez és beruházásokhoz, melyek a 2023. évben is gazdagították a települést. A továbbiakban a 2023-as költségvetési év bevételeit és ráfordításait szeretném ismertetni a megjelentekkel, illetve az elvégzett és folyamatban lévő beruházásainkról szeretnék számot adni, ehhez a most következő diáor szolgál segítségemre (előterjesztés melléklete alapján).

Megköszönöm a megtisztelő figyelmet és a továbbiakban szívesen válaszolok mindenkinek, de először az e-mailben érkezett kérdésekre szeretnék reflektálni.

Mi az oka annak, hogy idén elmaradt a Falunap?

Azt hiszem, kb másfél órán keresztül próbáltam érzékeltetni, hogy sajnos az Önkormányzat anyagi forrásai nem tették lehetővé a rendezvények egy részének a megtartását. A jövő évre tervezett disznóvágást már mindenképp szeretnék megtartani.

Hogy áll a tavalyi évi közmeghallgatáson megígért ATM beszerzésnek ügye?

Az Önkormányzatnak jelen pillanatban 1,8-2,2 millió forintba kerülne éves szinten egy ATM üzemeltetése. A hely kialakítása is jelentős összegbe kerülne, illetve biztosítást kellene kötni rá. Sajnos ezeket a költségeket jelen pillanatban nem tudjuk felvállalni.

Kérdés az összes képviselőhöz: Önök szerint eleget tettek-e az SZMSZ-nek (kötelességük a lakosságot tájékoztatni a KT működéséről, döntéseiről)? Ha Önök szerint eleget tettek ennek, akkor hol és mikor, milyen formában gyakorolják?

Én 15-16 éve vagyok itt, minden választás után megpróbálják képviselő-társaim a fogadóórák megtartását, azonban 4-5 hónapon keresztül senki nem jött el. Egyébként pedig a képviselőket és jómagamat is bárki eléri a faluban. Biztos vagyok benne, hogy a jelenlévők 80 %-a tudja a telefonszámom, olyan nincs, hogy nem veszem fel, nem hívom vissza, nem megyek el hozzá. Egy faluról beszélünk, ahol szinte mindenki ismer mindenkit.

Szendi-Vörös Anita: *Én is tudom a polgármester úr telefonszámát, de ha elmond nekem egy közérdekű információt, akkor nem volna egyszerűbb – hogy mindenki tudjon róla – a facebookon megjelentetni? Közérdekű adatokról beszélünk, közérdekű tájékoztatást szeretnénk.*

Mezei Ferenc polgármester: *de a kérdés a fogadóóráról szólt, azt válaszolom éppen meg. De kérdezem, hogy egyébként mire kíváncsi, nagyon szívesen válaszolok.*

Szendi-Vörös Anita: *Arra ami az elmúlt másfél órában elhangzott.*

Mezei Ferenc polgármester: *Érdeklődöm, hogy mikor járt itt utoljára?*

Szendi-Vörös Anita: *Amikor olyan időpontban volt, hogy el tudtam jönni.*

Mezei Ferenc polgármester: *A tavalyi közmeghallgatás után igény volt rá, hogy aki nem tudott eljönni, azoknak tartsunk külön egy tájékoztatást – hétvégén, szombaton -, ezért megszerveztük azt is. Én ott voltam és rajtam kívül még négyen. Senki más. Ön sem.*

Szendi-Vörös Anita: *Jeleztem a facebook poszt alatt, hogy nem tudok eljönni és köszönöm szépen a lehetőséget, de programjaimat már nem tudom átszervezni.*

Mezei Ferenc polgármester: *Megmondom őszintén, én 16 éve vagyok itt, de Önt még egy Közmeghallgatáson sem láttam.*

Tehát egy a lényeg: a képviselő-társaimat is és engem is bármikor meg lehet keresni, bárki fogadóórára szeretne jönni, állunk a rendelkezésére.

Van-e a falunak környezetvédelmi alapja, ha igen, milyen jellegű?

Van, 20.000,- Ft van rajta. Egy régi illegális hulladéklerakás miatt kiszabott bírság összege.

Örömteli, hogy 2023-ra felkerültek a honlapra a képviselő-testületi ülések jegyzőkönyvei. Mikorra várhatóak a bizottsági jegyzőkönyvek?

A képviselő-testületi ülések jegyzőkönyveiben ugyanaz olvasható, amiről már a Pénzügyi Bizottság döntött. Ha ez a legnagyobb probléma a faluban, én ettől nagyon boldog vagyok, mert ez azt jelenti, hogy minden rendben van nálunk. (Moraj, helyeslő bekiabálás a háttérben)

Felhívom a hölgy figyelmét, hogy éppen válaszolni szeretnék ezért ha nem tud csendben maradni, addig menjen ki, mert vannak itt még rajta kívül többen, akik meg szeretnék hallgatni a mondandómat. Utána elmondhatja a mondandóját.

Egy lakó: *be lehet fáradni a polgármesteri hivatalba és ott minden kérdésére választ kaphat. (vastaps a többi jelenlévő részéről)*

Mezei Ferenc polgármester: *az úrnak nagyon köszönöm a korrekt hozzászólást. Nem ismerem, gondolom nem rég lakik itt, mégis látja, kívülről, hogy mire megy ki ez a dolog.*

Az Ady Endre utca felújítása során tartott közgyűlésen megszavazták az utcában lakók, hogy kerüljön ki parkolni tilos tábla. Mikorra várható a felállítása?

Egy fórum volt, nem közgyűlés. Erről egyáltalán nem volt szavazás. Többen is megkerestek és képviselő-társaimat is, hogy nem értenek egyet a parkolás tiltásával, figyelnek arra, hogy ne akadályozzák a forgalmat. Egyébként azóta így is történt, valóban figyelnek egymásra az emberek, nincs probléma.

Az utcán hagyott, vagy nagyon kilógó autók problémája egyébként a Petőfi Sándor utcában is gyakori jelenség, ami már önmagában indokolttá tenné egy parkolási rendelet megalkotását. A Faluháznál pl. hónapok óta áll egy roncs autó leengedett gumikkal, a játszótérnél pedig egy fehér teherautó éjjel-nappal. Történt-e bármilyen intézkedés ezzel kapcsolatban, illetve tervben van-e parkolási rendelet megalkotása?

Az ún. roncs autó annyira nem roncs, rendszám is van rajta, innentől kezdve az önkormányzat nem tud vele mit csinálni. Egyébként meg már nem lyukas a kereke. A teherautó az Önkormányzat tulajdona és azért vásároltuk, hogy a rendezvényekhez használt eszközöket abban tudjuk tárolni.

Idén májusban írtam Önöknek a Szent István téri játszótér műszaki vizsgálata kapcsán, melyet tudtommal legalább 4 évente kötelező elvégezni minden köztéri játszótér esetében. felül kell vizsgálni. Időközben az ősz folyamán rövidebb időre lezárásra került a játszótér. Sikerült-e azóta pótolni a műszaki felülvizsgálatot, illetve mi volt a lezárás oka?

Megtörtént a felülvizsgálat, előírták az ütéscsillapító homok cseréjét, illetve egy rugós játékot le kell cserélnünk, valamint egy hintát is le kellett volna szerelni, de azt megoldottuk úgy, hogy kiszélesítettük a tartószerkezetet és, újra betonoztuk. Az új játszótér azért volt lezárva, mert az átadás-átvételi folyamat még nem zajlott le. Miután megkaptuk a különféle tanúsítványokat, azonnal megnyitottuk a játszótérteret.

A Liliom utcai játszótér eredetileg szeptember 20-án lett átadva, amiről utólag lekerült a facebook poszt, október 12 óta pedig lezárásra került. Miért adták át idő előtt, balesetveszélyesen, több raklapnyi kockakő közvetlen közelében, ha még nem készült el teljesen? Mikorra várható a végleges átadás?

A Liliom utca játszótér nem került átadásra. Az átadást Bencsik úrral egyeztetve, ünnepélyes keretek között szeretnénk megvalósítani. Mivel a játszótér nincs átadva, így az egyik sarokba lerakott kockakő sem veszélyeztetheti a gyermekeket.

Az egyik idei testületi ülésen a polgármester úr részéről felmerült, hogy a focipálya melletti, részben 5 millió forint TAO-támogatás felhasználásával felújított öltöző épületet vendégházzá alakítanák. Tényleg vannak ilyen tervek?

TAO pályázaton soha nem indult a Sportegyesület. Az öltözőépület felújítását alpolgármester úr 1,5 millió, én pedig közel 2 millió forinttal támogattuk magánemberként. Az önkormányzat 1 millió forinttal járult hozzá a beruházáshoz. Tehát az épület kb. 80 %-ban már készen van önerőből.

Mi volt a Helyi Építési Szabályzat hatályon kívül helyezésének az oka és mikorra várható az új megalkotása?

A korábbi építési szabályzat elavult, rengeteg változtatásra szorul, az új megalkotása viszont rendkívül költséges. Ebben az átmeneti időszakban szerencsére az országos szabályozás is ad megfelelő iránymutatást, illetve a főépítész úr is maximálisan segít, ha az építés során bármilyen kérdés merül fel, javasolom, keressék bizalommal!

A Lázár János féle Építési és Közlekedési Minisztérium az alább linkelt közadatigénylésemre azt válaszolta, hogy minden rendben van a tornaterem beruházása kapcsán, 75%-ban kész van, illetve a támogatásokat a szerződés szerint folyósították. Ennek ellenére a szerződés módosításban foglalt új határidőre, azaz most novemberre már biztosan nem fog átadásra kerülni. A polgármester úr azt mondta az iskola évzáróján, hogy a minisztérium a beruházás nagy részét nem fizette ki a vállalkozóknak. Ezt a minisztérium a közadatigénylésemre valszolva tagadta. Terveznek bármiféle lépést tenni a minisztérium ellen, amennyiben tényleg nem folyósították a szerződés szerinti támogatások nagyobb részét ezidáig?

Nem akarom az urat megbántani, de a hátunk mögött, előzetes érdeklődés nélkül a Minisztériumnak írni, minősít. Már elmondtam egy párszor, hogy az évzáró óta fizettek a kivitelezőnek, azóta

folyamatos a munka az építkezésen. Kaptunk még plusz 140 millió forintot. Véleményem szerint december 31-ig nem lesz kész. Az évzáró nyár elején volt, az úr szeptemberben írta a levelet, azóta eltelt 2-3 hónap, tehát Akkor Önnek is igaza van, nekem is igazam volt és a Minisztériumnak is.

Mikor tervezi az önkormányzat korábban hatályon kívül helyezett Helyi építési szabályzat módosítását? Ebben a tervben szerepel a Béke utca meghosszabbítása és becsatlakozása a Tölgyfa utcába. Az önkormányzat továbbra is reálisnak tartja-e ezt a tervet és szeretné-e a jövőben megvalósítani?

Erről kb. 25-26 évvel ezelőtt volt szó, annak idején egy út is lett tervezve ezen a részen az Erdősor meghosszabbításával. Ezek a tervek már idejétmúltak, az élet már régen felülírta, az a rész azóta már nem úgy néz ki, ezért is van felfüggesztve a HÉSZ, mert ezeket kell rendbe tenni. Az elgondolás nagyon jó, de sajnos nagyon drága lenne, legalább 100 millió forint. Egyébként Földi Zoltán főépítész úr bármilyen kérdés esetén szívesen segít mindenkinek, akinek építéssel kapcsolatos kérdései vannak.

Oláh István: Örült volna, ha a 2022-es évvel is össze lett volna hasonlítva az Önkormányzat 2023. évi tevékenysége. Kérdése a következő: Készen áll-e a falu 2024. évi költségvetése, milyen intézkedéseket terveznek a bevételek növelése érdekében, illetve milyen beruházásokat szeretnének 2024. évben megvalósítani.

Mezei Ferenc polgármester: Elmondja, hogy a költségvetési számok központilag még nem jelentek meg, így nem látja még a 2024-es évet. Bíz benne, hogy a közüzemi díjakat, az állandó kiadásokat 2024-ben is ki tudja gazdálkodni az Önkormányzat. Az már most látszik, hogy pályázati forrás jóval kevesebb, mint az előző években. Hiszen most egy pályázaton belül lehet 7 célterület lehetőségei közül választani egyet, míg az előző években 5-6 pályázat keretein belül lehetett a célterületek közül válogatni. Úgy gondolja, hogy az Óvoda épületének felújítására fog pályázni az Önkormányzat 50 mFt értékben. szeretnék az épületen egy tetőcserét megejteni, illetve a vizesblokkokat rendbe tenni. Ez évben a Béke utca aszfaltozására is benyújtásra került egy pályázat, sajnos azonban megyei szinten útépitésre csak 4db pályázat nyert, így a szárligeti pályázat is tartaléklistára került. A bevételek növelését az adók megemelésével lehetne a legegyszerűbben elérni, azonban ezzel a lehetőséggel a fennálló inflációs helyzetre tekintettel az Önkormányzat nem kíván élni, többletkiadásokkal nem szeretné a lakosságot terhelni. A másik lehetőség telkek kialakítása lenne az Önkormányzat tulajdonát képező vízmű melletti területen. Sajnos azonban a közművek kialakítása nagyon sok pénzbe kerül, ekkora forrás nem áll rendelkezésre a költségvetésben. Véleménye szerint sajnos nehéz évnék nézünk elébe.

Végyári Attila:

Nagyon színvonalas beszámoló volt, de lehetett volna még részletesebb. Sajnálja, hogy elég kevesen jöttek el. Szóba került a focipálya melletti terület, ahol kialakításra került egy nagyon szép strandröplabdapálya, azonban megjelentek mellette földkupacok, amik nem jól mutatnak azon a területen. Valamint a hálót, egyéb eszközöket nem kéne-e leszedni róla a téli időszakban.

Mezei Ferenc polgármester:

Kb. 2 órája beszélek. Persze tudnék még többet is, csak az a hallgatóság nagy részének már lehet, hogy unalmas lenne. Ha egy közmeghallgatáson kevesen vannak, az azt jelenti, hogy jól mennek a dolgok a településen és az emberek elégedettek. Persze tudom, azért ezt nem mindenki így gondolja. A ledeponált föld a beruházásainkból származik, az természetesen el lesz szállítva onnan. A strandröplabdapályát egy szárligeti úr építette a barátaival, magánberuházásban. Szerintem Ő tisztában van vele, hogy mikor kell leszedni a hálót és meg fogja oldani. Ezt egyébként egy nagyon szép gesztusnak tartom, hogy valaki ilyen önzetlen, hogy egy falunak épít egy ilyen létesítményt, ezért ezúton is köszönöm neki.

Szendi-Vörös Anita:

Mivel volt szó a bérleti díjakról, arról szeretnék érdeklődni, hogy a volt Polgármesteri Hivatalban tetőterében kialakított helyiségekben kik laktak? Állandó bérlők?

Mezei Ferenc polgármester: alkalmi jelleggel szoktak itt lakni, pl. azok, akik az út építésén dolgoztak, vagy túrázók. Akkor voltak állandó bérlők, amikor a Fatelepet építették. A tetőtérben apartmanok vannak, az egyikben 6 férőhellyel, a másikban pedig 8 férőhely van. A Községi Házban lévőt nagyon ritkán tudjuk kiadni, mivel mindenben át kell járniuk a bérlőknek, illetve ha rendezvény van, a fellépők ott szoktak ott átöltözni.

Egy lakó: Érdeklődöm, hogy az Erdősor utcában a veszélyes fák kivágása megoldható-e?

Mezei Ferenc polgármester:

Az Erdősor utcában a kerítéstől számított 4 méter a miénk. Az erdő nem a mi tulajdonunk. Az Erdészettel van egy hallgatolagos megállapodásunk, Ők nem veszik figyelembe a területükön kialakított parkolókat, azonban ha probléma adódik, akkor vissza fogja venni a területét és le fogja keríteni azt. Akkor viszont autóval nem lehet majd felmenni az utcába. Arra az Önkormányzat nem adhat engedélyt, hogy a lakók más területén kivágják a fákat.

Egy lakó: Az Erdősor 39-41. között nincs közvilágítás, kérem, hogy javítsák meg.

Mezei Ferenc polgármester:

Rendben, feljegyeztük. Kérem is, hogy mindenki jelezze, ha ilyen probléma van. A Keszmannéktól – akik karbantartják rendszert – kértünk is árajánlatot 50 db lámpára, erről tájékoztatást fogok adni, hogy mikor lesznek felszerelve.

Egy lakó: A Petőfi utcában a Spar-nál lenne-e lehetőség zebra kialakítására?

Mezei Ferenc polgármester: Megvizsgáljuk a lehetőséget és a jövő évben visszatérünk rá. Tudni kell azonban, hogy nem olcsó egy zebra kialakítása, hiszen például oda külön lámpákat is kell felállítani a biztonságos átkelés miatt.

Németh István képviselő: Úgy tudja, hogy a vasútállomás mellé tervezett P+R parkoló részét képezi egy gyalogátkelőhely kialakítása is.

Horváth Sándor: A Liliom utca vízelvezetésének kialakítása és a kátyúmentesítés iránt érdeklődnék.

Mezei Ferenc polgármester:

A vízelvezetést az Önkormányzat is szeretné mindenképp megcsináltatni, azonban azt jelen pillanatban még nem látom, hogy milyen forrásból tudnánk ezt a beruházást megvalósítani. A térkő, ami az új játszótérnél van elhelyezve, a Liliom utca burkolására van szánva, azonban még ehhez a fejlesztésünkhöz is plusz forrásokra volna szükségünk.

Közben itt Németh István képviselő-társam jelezte nekem, hogy Vasútállomáshoz tervezett P+R parkolóhoz kapcsolódóan a terveken látszik, hogy be is terveztek egy zebrát, gyalogjárdával. Ez egy állami beruházás, tehát akkor ezt a kérdést szerencsésen ki is húzhatjuk a listánkról.

Horváth Sándor: Köszönöm szépen a beszámolót. Nagyon részletes és jó volt. Érdeklődöm, hogy a vasút mellett, azért vágták ki a fákat, hogy esetleg zajvédő-falat szeretnének ott építeni?

Mezei Ferenc polgármester:

Sajnos erre nem tudok válaszolni, ez nem a mi beruházásunk, hanem a MÁV-é és nem kaptunk róla tájékoztatást, de utána fogok mindenképp nézni.

Vasas István alpolgármester: A beszámoló során elhangzott ugyan a civil szervezetek munkája, de én is szeretnék köszönetet mondani azokért a civil kezdeményezésekért, melyek közkedveltek a faluban. Gondolok itt az adventi ablaknyitogatóra, vagy a csokivadászatra.

Mezei Ferenc polgármester:

Csatlakozom alpolgármester úrhoz, köszönöm én is a szervezést. Természetesen az Önkormányzat is igyekszik hozzájárulni ezekhez a kezdeményezésekhez, hiszen azzal, hogy nem kérünk bérleti díjat a szárligeti szervezésű programokért, már hozzá tudunk járulni a rendezvények sikeréhez.

Ha egyéb kérdés, hozzászólás nincs, akkor megköszönöm a közmeghallgatáson való részvételt és kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánok mindenkinek.

A közmeghallgatást 19:31-kor bezárta.



Mezei Ferenc
polgármester

K.m.f.



Szűcs Márta
jegyző